

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVII

Núm. 8.339

Segunda Época

Martes 21 de Mayo de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Mientras se reforma la Constitución

En un colegio de Madrid se hace una oportuna sugerencia que nos complacemos en recoger.

Se habla con mucho fundamento de la necesidad de reformar la Constitución; todas las miradas se fijan instintivamente en el artículo 26 de la misma, el más batallón, el más sectario y el más reñido con el espíritu, la tradición y los sentimientos del pueblo español.

Pero es evidente que esa reforma, por deprisa que se haga, ha de tardar, por exigencias de tramitación, muchos días en llegar, y antes de esa reforma, es de esperar que, habiendo en el gobierno una mayoría católica, ansiosa, como es natural, de servir los intereses de la fe y de España, vayan haciendo todas aquellas cosas que pueden hacerse sin tocar ese desdichado artículo 26, o más claramente, que pueden irse deshaciendo todas aquellas que se hicieron por gobiernos sectarios, no en cumplimiento del expresado artículo, sino en simple, sectaria, y caprichosa interpretación del mismo.

Tal es el caso —dice el colega a que nos referimos— de «la supresión del crucifijo en las escuelas, que el Código fundamental no dice que se suprima y que otros países hiscos, Francia entre ellos, lo mantiene en centros de enseñanza y aun en el exterior de muchos edificios».

En España, como la inmensa mayoría somos católicos, es de una gran crueldad y barbarie, privar a los niños durante las horas de estudio y de trabajo, en las que están formando su espíritu, de la contemplación mística de la Imagen del Redentor Crucificado, porque el símbolo de la Cruz es por sí solo, la enseñanza más grande y más completa que puede llevarse a las almas infantiles».

Otro tanto ocurre con los enterramientos católicos, respecto de los cuales, se interpretó también abusivamente la Constitución, por parte del ministro señor Albornoz, exigiendo requisitos inverosímiles e irracionales para que pudieran tener lugar, contra el sentimiento general de los españoles y contra la voluntad claramente presumible de los difuntos o claramente expresada por sus familiares, que son los que tienen más motivos para conocer aquella.

Esa irracional disposición del señor Albornoz, que no ha podido ser cumplimentada en la mayor parte de los casos por chocar con la realidad de una fortísima opinión, perdura, no obstante, sin ser rectificada en las páginas de la «Gaceta» y ha originado, y puede originar, sensibles incidentes entre autoridades y ciudadanos.

Y como ese par de botones, costaría muy poco hallar una botonadura, en que puedan emplear sus actividades los hombres católicos del gobierno actual.

FERNANDO

Viaje del Prelado

Ayer mañana en el correo vino de Guadix el Excmo. y Rvdo. señor don Manuel Medina Olmos, Obispo de aquella diócesis y Administrador Apostólico de la nuestra.

Le acompaña su familiar el beneficiado Maestro de Ceremonias de la Catedral de Guadix, don Pedro Marín. Nuestro respetuoso saludo de bienvenida a Su Excelencia Reverendísima.

CRÓNICA LOCAL

Domingo y lunes

¿Del domingo? Mitin mañanero.

Comunistas, socialistas, izquierdistas, federales, radicales socialistas, azules, marcelinistas, martinbaristas, anarchoanarquistas y republicanos de las cuarenta o cincuenta ramas más, lograron, sin ayuda de nadie, medio llenar el teatro Cervantes.

¿Pa que luego presuma Ramper de agotar las localidades!

Después del mitin, banquete, y otra vez todos los istas y todas las ramas lograron, sin ayudas extrañas, reunir en torno a don Felipe más de treinta comensales.

¿Pa que te vayas con los soldados! ¿Del lunes? No hubo ni mitin; pero celebró sesión el Ayuntamiento y para el caso es igual.

Tres horas de discursos a toda orquesta... y la casa sin barrer. El tiempo se mantiene tornado y lo mismo luce el sol, que llueve, que hace frío, que se siente calor.

Del Gobierno civil

El gobernador dió cuenta ayer a los periodistas de haber recibido del ministro de Obras Públicas el siguiente telegrama:

«Obras puerto Almería y Adra han venido construyéndose con cargo ley agosto 1931 no pueden continuarse por estar agotado crédito. Tampoco hay dinero del crédito para paro obrero 1934 y subvención concedida Alro de 1934 no cabe ser reformada. Si Almería no cabe ser reformada. Si Almería en Cortes ley para atender paro obrero suficientemente amplio habrá obrero atender sus deseos para esas obras en Almería.» Salúdame, Marraco.»

Agregó el gobernador que le había visitado una comisión de obreros de la escollera de Poniente en solicitud de

autorización para reunirse y dar cuenta a sus compañeros de las gestiones llevadas a cabo en Madrid en relación con el paro de los trabajos.

El gobernador concedió el permiso. A juicio del señor Peyró si por el Director de la Junta de Obras del Puerto se hace un esfuerzo manteniendo a los obreros hasta que por el Gobierno se aporten cantidades para pagarles, se puede atajar el conflicto que se avecina.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Paula Serrano Vélez, esposa del agente de negocios don Diego Bonilla Calatrava

Nuestra enhorabuena.

Zarpan los buques de guerra

En las primeras horas de la mañana de hoy, zarparon con rumbo a Ceuta el acorazado «Jaime I» y el crucero «República».

Los citados buques han permanecido en nuestra bahía tres días, aprovisionándose de carbón.

Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 49.

De la Diputación

El vice presidente de la Comisión gestora señor Galvez Gil, al recibir ayer a los informadores, les manifestó que el Presidente señor Guirado, el Director facultativo de la Junta de Obras del Puerto, señor Elorrieta y diputados por nuestra provincia, visitarían hoy al ministro de Obras Públicas para gestionar la solución referente al despido de obreros de las obras que se realizan en los puertos de Almería, Adra y Villaricos.

CHISPAZOS

Durante la tramitación de la última crisis, «Heraldo de Madrid», con ironía que ha resultado profética, dijo que a Gil Robles iban a darle cinco cartetas, entre ellas la de Guerra, y... un jamón.

Como sólo estaba sin cumplir la última parte del humorístico vaticinio, los vecinos de Montefrío—el Señor les conserve el buen humor—han adquirido por suscripción un jamón magnífico, cuya vera efigie hemos contemplado en «Ides» de Granada, y lo han enviado al jefe de la Ceda con una carta.

Y pudiera darse el caso de que ese jamón, comido por el ministro de la Guerra y sus amigos, se le indigestara al «Heraldo», y le costara un cólico «miserere».

Que sería el colmo.

Don Fernando de los Ríos, quebrantado por sus trabajos de cátedra, se retira al campo, donde permanecerá unos meses alejado de toda actuación política.

Ya veremos si entretanto la política se aleja de don Fernando.

El mitin republicano del domingo fué una decepción tan grande para los oradores como para el público.

Este, comp. esto de gentes de puño en alto, pedía hule; y los oradores, que no venían preparados para halagar a «los morenos», se acobardaron ante los ademanes de los oyentes y no dieron pie con bola.

Don Alvarito se fué en otra ocasión diciendo que esto era un indecente mitin monárquico.

Sánchez Román habrá dicho que él no sabía que esto era un rincón de Rusia.

Que no dan una, ea.

El público curioso, pero que no podía soportar el hálito de la democracia, se situó en la calle junto a los altavoces.

A los pocos minutos todos estaban con la boca abierta.

¡Qué modo de bostezar!

Don Ramón Feced dijo en el mitin que el partido nacional republicano no es una plataforma.

Y es cierto. Nosotros lo hemos tenido siempre por un tinglado.

La nota fuerte y estridente la dió un joven profesional de esos menesteres, y que deliberadamente desentona, para que reparen en los públicos.

Despotricó contra las derechas y dijo que los radicales han asesinado a la República por la espalda.

Y el señor Feced le dió un palmetazo que se oyó hasta por los altavoces.

POR TELEGRAMO

Después de los sucesos de Asturias

Continúa la detención de atracadores

Madrid, 20 4 tarde. El gobernador general de Vizcaya comunica que ayer fueron detenidos en Ortuella cuatro peligrosos atracadores, a los que se les ocuparon mil pesetas y varias pistolas.

Los detenidos se negaron a decir el lugar donde tienen escondido el resto del dinero que han robado.

DE MADRID A ALMERIA

Los concejales elegidos el año 1931

Un grupo de señores ha lanzado la idea de que el próximo 5 de junio, en Madrid, celebren una reunión los concejales que fueron elegidos el 12 de abril del año 1931. La iniciativa se debe a las izquierdas que creen que la asamblea les deparará la ocasión de escandalizar y de realizar determinadas maniobras en provecho de sus partidos y de las posiciones que vienen defendiendo.

Sin embargo, las derechas deberían hacer suya la proposición, deberían adherirse con entusiasmo a la iniciativa, coadyuvando de una manera eficaz a la realización de los propósitos que abrigan las izquierdas. De manera que convendría que todos los concejales que triunfaron el 12 de abril vinieran a Madrid o enviaran su representación, haciendo constar en forma clara y terminante si fueron elegidos como monárquicos o por su calidad de republicanos.

Se presenta la ocasión de saber si el cambio de régimen tuvo como base una mayoría republicana, o si a pesar de haber triunfado los monárquicos éstos entregaron las posiciones de una manera inconsciente y cobarde. Esta reunión que nace por inspiración de unos republicanos puede ser un magnífico alegato histórico contra la instauración de la República.

Estamos ante una maniobra urdida por las izquierdas; pero si las derechas saben aprovecharla se volverá contra los mismos que pretenden explotarla. No se volverá a presentar momento tan propicio para verificar una revisión de la legalidad que asistió a los que derrocaron el régimen monárquico. Tan importante consideramos la reunión que debió ser iniciada por las derechas; una reunión de todos los concejales de España que con carácter monárquico fueron elegidos el año 31, hubiésemos fin al manoseado estribillo de «el régimen que el pueblo quiso darse».

Las derechas no pueden desaprovechar la oportunidad que las izquierdas les van a ofrecer de comprobar de una manera terminante, pudiendo proclamarlo ante el mundo entero, que el 12 de abril de 1931, la mayoría de los concejales elegidos fueron monárquicos. Bien sabido es que los partidos republicanos sólo sacaron mayoría en gran parte de las capitales de provincias; los pueblos en su inmensa mayoría se inclinaron hacia el régimen constituido en aquella fecha.

Y también se podrá demostrar el atropello que cometió don Miguel Maura, con el beneplácito y asistencia de los que hoy protestan, contra los concejales que fueron proclamados con significación monárquica. De un plumazo fueron destituidos todos, y entonces no protestaron los que ahora defienden tanto la pureza del sufragio y el respeto que a él se debe.

Y habrá que exigir a los concejales republicanos que han dirigido los Ayuntamientos, que den cuenta de su gestión, que digan que fondos encontraron y cuantas pesetas dejaron después de ser destituidos por unas u otras causas, pero todas justificadísimas.

¿Qué dirían los republicanos si se celebrase la reunión de concejales tantas veces mencionada y se demostrase sin lugar a dudas que el 12 de abril fueron elegidos más monárquicos que republicanos?

Los señores que el 12 de abril merecieron la confianza de los monárquicos siendo elegidos concejales, deben apresurarse a enviar su adhesión a la reunión que preparan las izquierdas.

EMIGDIO MOLINA

Del Ayuntamiento

En la sesión de ayer, se acuerda dimitir, si se suprime el servicio Almería-Melilla

Bajo la presidencia del alcalde se reunió en la tarde de ayer la Corporación municipal.

Asistieron los señores Villegas Murcia, Yebra Ritwagen, Guirado Franco, Góngora Romera, Pérez Romero, González Vizcaino, López García, Abellán Gómez, Gay Padilla, Castillo Almansa, Bascuñana Jiménez, Navarro Gay, Toro García, Soriano Martín, Vizcaino López, García Cruz, Peralá Manín y Sánchez Jiménez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor García Cruz, usa de la palabra para ocuparse de la cuestión del refugio turístico en Almería.

Refiere la trascendencia que su petición hecha en sesiones anteriores ha tenido con respecto a los dueños de hoteles.

Alude también al eco del asunto que se hicieron algunos días locales.

Afirma que precisamente los mayores obstáculos que encuentran los forasteros en Almería son los abusos que se cometen en determinado hotel del cual ha habido numerosas quejas incluso de turistas franceses.

Pide se haga cumplir estrictamente la ley de Sanidad en los hoteles, solicitándolo así del Gobierno civil.

Renueva su propuesta respecto al albergue de turistas y dice que en momento oportuno fijará el lugar donde debiera emplazarse.

El señor Bascuñana cree que el Ayuntamiento no tiene intervención alguna en lo que pueden ser rencillas entre los hoteleros y el señor García Cruz, como tampoco puede fijar sitio para el emplazamiento de un albergue cuya construcción se va a pedir al Patronato de Turismo.

Rectifica el señor García Cruz y se pasa a dar cuenta del orden del día.

Sobre la mesa.—Expediente a instancia de don Baltasar Castelló para instalar un motor en la casa núm. 3 de la calle de García Aliz.

El secretario da cuenta de haberse el asunto por el alcalde y el alcalde aclara que fué el interesado quien retiró su escrito.

De nuevo despacho.—Nómina del

Tribunal tutelar de menores de 109'25 pesetas, por estancias en el mes de abril último.

Queda aprobada.

—Oficio del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia ofreciendo el sumario 172 del año actual por daños producidos en dos farolas del alumbrado.

Enterados.

—Expediente a instancia de Francisco Martín Martín para establecer un establo de vacas en el Patio de Miguel Naveros (Zapillo).

Se concede la autorización.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre veintidós.

—Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Son aprobados.

—Proyecto de ampliación de alumbrado en la calle de Navarro Rodrigo.

Entre los primeros figura un dictamen relativo a la construcción de albergues y se propone autorizar al alcalde para que lo solicite del Patronato de Turismo.

Se establece amplio debate y al final se acuerda vuelva el dictamen a la Comisión.

Otro de los informes se refiere a la construcción de una casa-cuartel en la barriada de la Cañada.

—Moción del señor García Cruz sobre construcción de un pozo y una Molina en Cabo de Gata.

Se pasa a informe de la Comisión correspondiente.

—Designación del concejal que asista a la subasta de las obras de abastecimiento de agua al Alquílan.

Se designa al señor Peralá Manín.

Se da cuenta de la sesión por don Francisco Delgado en favor de don Diego González Bascuñana de sus derechos en lo relativo a las obras del nuevo Parque de incendios.

Se da cuenta asimismo de una carta del Delegado de Estado en los Ferrocarriles andaluces participando la permancia del vagon directo Almería Madrid.

Se trata del informe que niega el permiso para instalar una nevera en la pla-

za de abastos y otra en la Avenida de la República.

Se acuerda instruir un expediente sobre el funcionamiento de la Cámara Frigorífica y cumplimiento del contrato por parte del concesionario.

Se designa al señor Castillo para instruir el expediente y como fiscal al señor Guirado Franco.

El alcalde da cuenta de las gestiones y resultado de la Asamblea de fuerzas vivas en relación con los servicios marítimos Almería-Melilla.

Se muestra satisfecho de que se haya conseguido la suspensión de la orden que suprime el vapor y espera que el asunto quedará satisfactoriamente resuelto en breve.

Se ocupa el alcalde de la paralización de las obras en el puerto y lee un telegrama idéntico al que publicamos en otro lugar facilitado por el Gobernador.

El señor Bascuñana pide se retire las peticiones hechas al Gobierno en relación con el paro obrero.

El señor García Cruz cree que al final Almería se quedará sin el vapor y estima que hay que seguir con la protesta y mantener el propósito de dimitir los cargos si llegara el caso.

El alcalde dice que es almeriense antes que alcalde y siempre está dispuesto a cumplir su deber.

El señor Bascuñana afirma que por su parte está dispuesto como antes a dimitir si se consuman atropellos en contra de Almería.

El señor García Cruz dice que lo que él propone es que se ratifique el acuerdo de dimitir si no se consiguen los deseos expuestos en la Asamblea.

Interviene el alcalde y se acuerda así.

Anuncia el alcalde que hay necesidad de emprender una campaña en favor de que se dé a Almería mejor trato en cuanto a tarifas ferroviarias.

El señor Navarro Gay propone se hagan gestiones encaminadas a que se destine una brigada del Ejército al campamento de Vitor.

Pide también se gestione el traspaso a la Diputación del camino de Vitor.

Se adhiere a la propuesta el señor García Cruz.

Se ocupa el señor Bascuñana del muro que entapona la calle de Luis Salte en su entrada por la calle de los Cámaras y pide que se proceda a su derribo.

El señor González Vizcaino dice que además de pedir que prosiga el vapor Almería-Melilla se gestione el que se varíe el horario y se destine un buque mejor que el actual.

Seguidamente se levantó la sesión.

Para el gobernador

La vigilancia en la Pescadería

Los Industriales que han de frecuentar la Pescadería por razón de su negocio, y los vecinos todos de los alrededores, se lamentan del absoluto abandono en que desde hace bastante tiempo se tiene aquel sitio por parte de las autoridades encargadas de velar por el orden público.

Las horas en que han de verificarse las transacciones en la Pescadería son aprovechadas por verdaderas turbas de muchachos, bien creditos en su mayoría, que se entregan a toda clase de desmanes, desde el hurto al mayor escándalo.

Válidos de la impunidad con que se desenvuelven no reparan en insultar y hasta agredir a quien trata de impedir que hagan cuanto les viene en gana.

La falta de vigilancia en la Pescadería rebasa los límites de la paciencia de quienes precisan acudir a ella.

Esperamos que el gobernador, comprendiendo así, de las órdenes para que restablezcan antiguos servicios que eran garantía de orden.

De Instrucción Pública

Permutas aprobadas

Por la Dirección general de 1.ª Enseñanza han sido aprobadas las permutas solicitadas por don Benvenido Medina García, Maestro nacional de Padul (Granada), con don Antonio Cordon Martos, de Dañas; la de don Manuel Marquez Oceña, de Almería con don José Martos Reche, de Cuevas del Almanzora; la de don Francisco Villanueva Zamora, de Vitor, con don José Muñoz López, de Puerto de Roquetas de Mar; y la de don Antonio Aparicio Díez, de Santafé de Mordujar con don Manuel Martínez Cantos de Guainos Bajos (Aduer).

Títulos

En la Secretaría del Instituto se han recibido para su entrega a los interesados Títulos de Bachiller expedidos a favor de don Ramón Martos Ayba, don Ricardo de Rada, don José Navarro G. y don Baltasar Ramirez Asensio y don Federico Torres Limones.

Información de Palacio

POR TELEFONO

Audiencias

Madrid, 20 4 tarde. El señor Alcalá Zamora recibió al embajador de los Estados Unidos, al ministro de Polonia y a don Mariano Benlliure.

El nuevo Obispo de Almería

Será consagrado en la Catedral de Granada, en el mes de Junio próximo

El Doctor Ventaja desea hacer su entrada en Almería el día de la Virgen del Carmen

Aún cuando no se han fijado fechas parece que la consagración del nuevo Prelado Excmo. Sr. D. Diego Ventaja tendrá lugar en la Catedral Metropolitana de Granada el veinte y nueve del mes de junio próximo, festividad de los santos apóstoles, San Pedro y San Pablo.

Probablemente será consagrante el señor Arzobispo de Granada y asistente los señores Obispos de Guadix y el de Badajoz, señor Alcaraz, éste último antiguo compañero del Colegio de Roma.

La insignie abadía del Sacro Monte actuará de madrina como lo fué en la de los Obispos sacromontanos señores Barrera, que lo fué de Madrid y Valencia, y el actual de Guadix señor Medina, nuestro más íntimo actual Administrador Apostólico.

Para este solemne acto piensan asistir representaciones de la Curia Diocesana y el Cabildo y Párrocos de Almería, de su pueblo de Ohanes y muchos particulares de la capital y provincia.

Es deseo del nuevo Prelado hacer su entrada en Almería en la tarde del día de la Virgen del Carmen, a la cual profesa grande devoción, aniversario de la entrada del actual señor Administrador Apostólico.

Probablemente hará el viaje de Granada a Almería en auto particular, por el camino de Motril, haciendo parada en Agudulce, seguido de una caravana de automóviles.

Sobre el lugar de la recepción oficial y hora daremos más noticias en tiempo oportuno.

El domingo por la tarde se celebró una reunión de personas naturales del pueblo de Ohanes, conforme estaba anunciada, para cambiar impresiones sobre el modo de llevar a la práctica un homenaje de sus paisanos al insigne hijo de aquel pueblo don Diego Ventaja con motivo de haber sido nombrado Obispo de Almería.

En la reunión, a la cual asistieron otros muchos simpatizantes con la fea, natural, algunos de pueblos limítrofes a Ohanes, reinó grande entusiasmo, y se acordó abrir una suscripción para tal objeto a la cual podrán contribuir no sólo los paisanos del nuevo Obispo sino todos los que deseen sumarse al homenaje.

Los donativos se reciben en casa de don Manuel Carretero, calle de Sagasta, 4.

La función de acción de gracias a la Virgen de la Consolación de Tices se celebrará en el célebre santuario de Ohanes, con asistencia del nuevo Obispo, a principios del próximo septiembre.

En Burgos

Entrega de un estandarte

Madrid, 20-4 tarde. El ministro de la Guerra estuvo el domingo en Burgos, donde asistió a la entrega del estandarte al Sexto Grupo de Intendencia.

Actuó de madrina doña Josefina Arias Miranda, esposa del señor Martínez de Velasco, asistiendo éste, el general Faujal y las autoridades.

Después del acto de la entrega se celebró una recepción seguida de banquete.

El señor Gil Robles visitó luego el Hospital militar y a las seis de la tarde marchó a Madrid, a donde llegó a las diez de la noche.

POR TELEGRAMO

Información de la Presidencia del Consejo

Entrevistas

Madrid, 20-4 tarde. Con el señor Lerroux estuvo en la Presidencia el ministro de Instrucción Pública, que conferenció sobre el centenario de Lope de Vega.

Cumplimentó al jefe del Gobierno el Delegado General de la Feria de Lyon, don Ramón Lacerda.

POR TELEGRAMO

Nuevo Académico de la Española

Madrid, 20 4 tarde. En la Academia Española se celebró esta mañana la recepción de don Tomás Navarro.

Este disertó sobre el tema «El acento castellano», contestándole don Miguel Artigas.

POR TELEGRAMA

Por los ministerios

En Hacienda

La confección de los presupuestos

Madrid, 20 4 tarde. El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que había enviado a las Cortes el presupuesto de obligaciones generales del Estado.

Añadió que conferenciará con los señores Rocha, Gil Robles y Mera para que le envíen con urgencia los presupuestos de sus departamentos respectivos.

En Justicia

En memoria de los fallecidos de la Judicatura

El ministro señor Casanueva asistió hoy a una misa celebrada en memoria de los fallecidos pertenecientes a la Judicatura.

También asistió a un banquete en el Ritz.

En Guerra

Una nota del ministro sobre las denuncias

En el ministerio de la Guerra facilitaron una nota en la que se dice que constantemente se reciben denuncias sobre supuestas irregularidades en la gestión de suministros y el ministro está dispuesto a remediar las deficiencias e intracciones.

Añade que investigará escrupulosamente; pero las denuncias se deben hacer firmadas y documentadas, pues en caso contrario no se atenderán toda vez que el ministro está también obligado a velar por la dignidad de sus subordinados, que no puede ser maculada con falsas imputaciones.

Termina la nota con el ruego a la Prensa de que no acoja sin comprobación noticias que producen estragos irreparables.

Primera Comunión

El domingo comulgaron por vez primera, veintinueve de los alumnos del Colegio «La Salle».

La comovedora ceremonia se efectuó en la Iglesia de las Claras; dijo la Santa Misa el capellán don Antonio de Blas, quien dirigió a los primeros comulgandos alentador fervor preparatorio a tan solemne acto. El coro del Colegio interpretó con acierto escogidos motetes.

Los niños que se acercaron en ese día feliz fueron: Alfonso Martín Esteban, Andrés del Águila, Antonio Amat Roldán, Antonio Fernández Contreras, Antonio Pérez López, Carlos Sebastián Simón, Carlos Ojeda Andrés, Enrique García Sánchez, Francisco Genet Delacalle, Francisco Manzano Martín, Francisco Quesada Ortega, Gonzalo Fernández Salmerón, Jesús Manzano Martín, Jesús Muñoz Peñuela, José T. Mayo Clares, Juan Molina Sánchez, Juan Tonda Sánchez, Julio García Sánchez, Julio Martín Rodríguez, León López Gil, Luis Gav Rodríguez, Luis Gómez Aguilo, Manuel Sánchez Sánchez, Manuel Tara Hernández, Miguel Avila Ortiz, Miguel Pérez de Percebal, Pedro Ramírez Piñero, Policarpo Cortés Salvador y Roberto Manzano Martín.

Leyó los actos preparatorios y de acción de gracias el primer comulgando Francisco Genet Delacalle y declaró con gran fervor una poesía a la Inmaculada, el párvulo Antonio Pérez López.

A los primeros comulgandos, así como a sus padres y profesores, les damos la más cordial enhorabuena.

POR TELEGRAMA

Un discurso interesante de D. Jacinto Benavente

Con motivo del homenaje a González Marín

Málaga, 20. —Está siendo comentadísimo el discurso que pronunció ayer el insigne comediógrafo don Jacinto Benavente, con motivo del homenaje celebrado en honor de González Marín.

En su interesante discurso, Benavente acusó a los republicanos del bienio, de haberse entregado a todo género de incontinencias, que culminaron en las dos figuras más repulsivas de España desde los tiempos de Calomarde.

Añadió que no ponía nombres, porque había otros que pueden darse por aludidos y no quería quitarles las ilusiones.

Relató la serie de calamidades que hemos padecido y padecemos diciendo que nada hay tan odioso como la autoridad arbitraria e insolente que hizo vivir a España muchos días de pesadilla.

Cree que los inspiradores de todos los luctuosos sucesos fueron aventureros sin patria, que la gran guerra escapó por el mundo.

Recordó su viaje a Rusia, donde se respetó incluso los monumentos religiosos.

Hizo una apología de las Hermandades de la Caridad, cañi ánd las de insustituibles.

Analizó la doctrina socialista afirmando que por culpa de sus directores y por sus alianzas con comunistas y separatistas, se ha malogrado.

Terminó calificando de farsa trágica a la dictadura del proletariado que sólo a dictadura burocrática de quienes poderándose del bomo de la lotería roban los premios.

Camisas Palma
Las más elegantes
Las más bonitas
VENTA EXCLUSIVA
La casa de las Camisas
Casa ROSALES
Tiendas, 4

POR TELEGRAMA

Una alocución del general Fanjul y un discurso del Sr. Gil Robles

Durante el acto celebrado en Burgos

Burgos, 20. —Durante el acto celebrado en Capitanía general, después de la entrega de la bandera, al Sexto grupo de Intendencia, el general Fanjul pronunció una alocución.

Dirigiéndose al señor Gil Robles le dijo, que el deseo de la guarnición era expresar su adhesión a la República y poner sus esperanzas, en las dotes del ministro de quien el ejército tanto espera.

Le ofreció la colaboración de todas las fuerzas simbolizada en las palabras: disciplina y obediencia.

El señor Gil Robles contestó congratulándose de su contacto con el ejército.

Afirmó que mientras ejerza su cargo no es de derechas ni izquierdas sino un ministro que procurará llevar a cabo una obra pura y netamente nacional.

Elogió la compenetración del ejército con el pueblo y expuso la necesidad de tener un ejército poderoso capaz de defender el prestigio de la patria.

Terminó diciendo que dentro del Gobierno representa los principios de justicia, obediencia y disciplina.

En Tabernas

Un ciclista muerto al caer por un terraplén

En la mañana del domingo, cuando salía del pueblo de Tabernas el joven de 21 años, José Sánchez Plaza montando una bicicleta, al llegar al puente de Chortel, situado a unos cuatro kilómetros de la población, tuvo la desgracia de caer por un terraplén de unos quince metros de profundidad, resultando muerto a consecuencia del golpe.

Acompañaba alafortunado ciclista un amigo que también montaba otra bicicleta y que fue el que al observar que José no le seguía, volvió para atrás y vió en el fondo del terraplén a su amigo.

Dió aviso en el pueblo y con toda prontitud se trasladó a Tabernas al desgraciado joven, que como queda dicho había muerto instantáneamente.

Parece ser que la caída se debió a que el ciclista equivocó la senda que debía seguir y cuando quiso acordar ya fué tarde.

Descanse en paz.

MADRID

POR TELEGRAMA

Los obreros católicos celebran la fiesta del trabajo

Madrid, 20 4 tarde. En su domicilio social celebraron ayer la fiesta del trabajo los obreros católicos, después de decirse una misa de comunión.

Hablaron varios oradores entre ellos el señor Garrido.

El acto estuvo concurridísimo y al final se celebró un banquete al que asistieron trescientos comensales.

Le acometen a puñaladas por que quería devorciarse

En la barriada del Puente de Vallecas, el industrial Carmelo Soria y su hijo Miguel acometieron al joven Fructuoso Cañada de 25 años, dándole varias puñaladas.

La agresión fué motivada porque Fructuoso pretendía divorciarse de una hija de Carmelo, para lo cual estaba realizando gestiones.

A la víctima se le trasladó al hospital donde le apreciaron cuatro heridas graves producidas por arma blanca.

Los agresores no han sido detenidos.

POR TELEGRAMA

Los actos políticos del domingo

En Madrid

Mitín de F. E.—Primo de Rivera dice que la Monarquía cayó, porque había terminado su misión

Madrid, 20-4 tarde. Como estaba anunciado, el domingo en el cine «Madrid» se celebró el mitín de Falange Española.

Hablaron los señores Fernández Cuesta, don Miguel Valdés, don Manuel Mateo, don Onesimo Redondo, Ruiz de Alda y Primo de Rivera.

En su discurso, el señor Primo de Rivera dijo que la revolución del 14 de abril fué justa, aunque la desnaturalizaron después los mismos republicanos.

Sostuvo que la monarquía cayó, porque había terminado su misión. Examinó la posición de los partidos políticos y la situación de las «Jons» en relación con las derechas que aceptaron el régimen.

Criticó duramente a la Ceda afirmando que Falange Española ha obtenido gran preponderancia.

En Barcelona

Cambó afirma que los catalanes son los únicos que se ocupan de las cosas de España

Barcelona, 20. En el teatro de los Campos Eliseos y con un lleno completo, se celebró el anunciado mitín de la Liga.

El señor Cambó pronunció un extenso discurso defendiendo la actuación del partido que dirige.

Dijo que las políticas española y catalana están perturbadas, pero la enfermedad de la española es la más grave.

Expuso que el movimiento político es pendular consistente en destruir un partido a otro.

Se lamentó de que los problemas latentes no interesen a la calle. Calificó de injusta la ley catalana y augura el fracaso de la ley municipal.

Terminó diciendo que muy pronto se les hará justicia cuando el país vea que los catalanes, lejos de ser antiespañoles, son los únicos que se ocupan de las cosas de España.

En Antequera

En un acto cedista, Carrascal asegura que ellos resolverán el paro obrero

Antequera, 20. Ayer celebró el mitín anunciado, organizado por los elementos cedistas.

Antes se dijo una misa de campaña a la que asistieron más de ocho mil personas.

En el mitín habló en primer lugar el diputado obrero de Granada Ruiz Alonso, diciendo que los momentos son difíciles y se debe confiar en Gil Robles.

Envío un abrazo a los obreros socialistas y comunistas exhortándoles a que ejerciten los postulados sociales de hermandad para con los patronos.

Después el secretario general populista señor Carrascal, pronunció un discurso haciendo historia de la

En vísperas de ser madre...

...la alegría inmensa que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc., por cuya causa come poco y se encuentra cada día más débil. El Elixir Estomacal Sáiz de Carlos alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, y por ser medicamento inofensivo siempre y de agradable sabor, se puede tomar con absoluta confianza a la dosis de media cucharada mezclada con agua después de cada comida.



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 Ptas. INCLUIDO IVA

crisis política y afirmando que los cedistas resolverán el paro obrero.

En Murcia

Mitín socialista

Murcia, 20 En el teatro Circo se celebró ayer el mitín socialista anunciado.

Pronunció un discurso el señor Lamonedá que justificó la abstención parlamentaria, porque estiman más beneficioso un mitín, que veinte debates parlamentarios.

Dijo que los socialistas se solidarizan con los obreros presos y afirmó que la amnistía no debe ser perdón sino justificación de los errores del Gobierno.

Acusó a los republicanos de traicionar el pacto de 1930

Habló después el señor Llopts quien dijo que los socialistas tuvieron en octubre cuatro mil muertos. Pidió también amnistía sin que sea perdón.

Añadió que si llega a modificar la constitución y después triunfan los socialistas, donde dice «separación de la Iglesia y el Estado» pondrán «humillación de la Iglesia al Estado»; y donde dice, «disolución de los Jesuitas» dirán «expulsión de todas las órdenes religiosas».

POR TELEGRAMA

En las elecciones de Praga triunfa el partido alemán, incluso en los feudos marxistas

Praga, 20. —Se celebraron las elecciones legislativas habiendo obtenido un triunfo completo el partido alemán.

La prensa Checoslovaca comenta el hecho diciendo que el triunfo nazi, se convertirá en el más grave problema de la República.

Resalta que el partido alemán ha triunfado incluso en los feudos marxistas y dice que desde ahora aquel partido será el más potente del futuro parlamentario.

POR TELEGRAMA

La propaganda tradicionalista

El domingo se celebraron numerosos actos

Madrid, 20 12 noche. El domingo como los anteriores ha seguido haciéndose una intensa propaganda tradicionalista.

En Toledo se celebró una concentración de requetés asistiendo representaciones de las Margaritas y Bolinas blancas y rojas.

En Alcázar de San Juan, también se celebraron actos en los que pronunciaron brillantes discursos los señores Zaboaga, Muñoz, Aguilar y Zamanillo.

Después, los propagandistas visitaron los círculos de Villafranca de los Caballeros y Madrilejos.

En Lérida se celebró un mitín y otros en varios pueblos de la provincia, tomando parte la señorita María Rosa U. Pastor, el señor Bau y otros.

Igualmente en Segovia y pueblos de la provincia se verificaron otros mítines actuando los señores Lucendo, el exdiputado a Cortes señor Salaverri y Gómez Rojí.

En el acto de El Escorial pronunció un discurso el diputado señor Toledo siendo aclamado.

En Valencia tuvo lugar otro acto en el que actuó don Honorio Maura. Anunció que el bloque ayudará al Gobierno en cuanto afecte a los intereses de España.

Alcance político

POR TELEGRAMA

El domingo

Madrid, 20. —El domingo lo pasó el jefe del Gobierno en su finca de San Rafael.

El señor Aizpún estuvo en Pamplona.

En el Congreso. —Hoy los 21 juzgarán a Azaña

Mañana se constituirá en el Congreso la comisión de los 21 para estudiar y juzgar el proceso contra Azaña.

Hablando con Alba

A última hora de la tarde recibió a los periodistas el señor Alba. Manifestó que no tenía noticias interesantes que comunicar.

Dijo que le había visitado el señor Royo Villanova para hablarle de la interpellación sobre el problema triguero.

—No sé aún —añadió— si mañana se reunirá la comisión de los 21, pero pueden hacerlo sin mi intervención. En la reunión tomarán parte los señores Jiménez de Asúa y Bujeda.

Preguntado si había devuelto el señor Alcalá Zamora ya firmada la ley sobre aumento de precio de los periódicos, contestó el señor Alba que aún no, pero lo hará en seguida, porque quedó aprobada definitivamente el viernes pasado.

Terminó diciendo que asistiría al homenaje que se le tributaría a Compiña en la Asociación de la Prensa.

Por la tarde en la Presidencia del Consejo

Al entrar el señor Lerroux

A las cinco de la tarde llegó a la

Presidencia del Consejo el jefe de Gobierno y dijo a los periodistas que carecía de noticias.

Al salir

Próximamente a las ocho y media de la noche abandonó su despacho oficial el señor Lerroux y al ser nuevamente interrogado por los informadores reiteró que no tenía noticias de interés.

Se le preguntó si en el Consejo de hoy se nombraría Gobernador general de Cataluña y contestó negativamente, añadiendo que el Gobierno no tiene prisa en hacer este nombramiento.

—Pues esos rumores—le dijo un periodista—han llegado de Barcelona.

—Esos rumores—replicó—los esparcen quienes quieren hacer correr a los pavos.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Delegados españoles en la Sociedad de Naciones

Ginebra, 20. —Ayer llegó el director de la política del ministerio de Estado español, señor Aguilar, que en unión del embajador señor Madariaga, asistirá a la sesión que celebró el Consejo de la Sociedad de Naciones, dedicada a resolver la cuestión del Chaco.

Pétain y Titulesco en Viena

Viena, 20. —Ha llegado el mariscal francés Mr. Pétain, coincidiendo con la estancia en esta capital del ministro griego señor Titulesco.

Se comenta el resultado de la reunión que ambos han de celebrar, pero se guarda absoluta reserva.

POR TELEGRAMA

Cuatro comunistas asaltan el Banco de Vizcaya

Son detenidos tres y se recupera parte del dinero robado

Bilbao, 20. Se ha registrado un nuevo y audaz asalto.

Cuatro comunistas se presentaron en la sucursal del Banco de Vizcaya, y pistola en mano sorprendieron a los empleados y lograron robar una importante cantidad.

Del hecho tuvo conocimiento la Benemérita y salió en persecución de los atracadores logrando detener a tres de ellos a los que se les ocupó parte del dinero robado.

Falta detener al otro asaltante que se llama Lorenzo Rubio en poder del cual se halla una gruesa cantidad que se propone ingresar en la caja de la C. N. T.

POR TELEGRAMA

Chocan un auto y una camioneta de la Benemérita

Cuatro señoras y tres guardias civiles heridos

Córdoba, 20. —Ayer se registró un nuevo y trágico accidente de automóvil.

Un auto que conducía a varias señoras propagandistas de Acción Católica, al pasar por una curva de la carretera de Aguilar chocó violentamente con una camioneta de la Benemérita.

Del accidente han resultado, herida gravísimamente la presidente doña Enriqueta Toro, meaos graves otras tres señoras y con lesiones sin importancia dos niños.

También han resultado lesionados tres guardias civiles.

POR TELEGRAMA

TOROS

Cogida y muerte de Juan Martos

Medina del Campo, 20. Durante la novillada que se celebró el domingo en el pueblo de Aguas, recibió una cornada en el vientre el diestro Juan Martos falleciendo a las pocas horas.

Fimol Buslo Catarros Crónicos

¿Es que aquí hay dos vidas?

La cómoda y funesta separación que por muchos se establece entre la vida profesional o pública y la existencia íntima y puramente personal es la base de un quívoco no menos funesto, que equivale a aquel otro de atribuir gracia, picardía o viveza a la conducta de los desaprensivos, que a muchos fallos de sentido moral circunda de un ambiente de simpatía popular, profundamente deseducador y desorientador.

No se concibe de qué manera puede coexistir una amplia libertad de acción profesional con una vida doméstica recomendable, y viceversa. Como si la convicción de cualquier orden, pero mucho más la religiosa, por ejemplo, pudiera ser detenida en su influencia sobre la conducta humana, según el agente se halle en este o aquel lugar o en una u otra circunstancia.

Hace muy poco hemos podido ver de qué manera un artista renombrado por sus éxitos triunfales en los escenarios, donde es portavoz de los poetas españoles, aquejado de gravísima dolencia, de la que Dios se dignó hacerle sanar, ha querido ofrecerse en el edificante espectáculo del devoto de la Virgen Santísima, declamando ante ella, en plena fiesta religioso-popular, y al paso de una procesión tradicional en su pueblo natal; una plegaria por España y acción de gracias por haber recobrado la salud.

Magnífico ejemplo de gratitud y de piedad cristiana y española. No habrá podido evitar la emoción ningún espíritu sensible ante tan elevada muestra de fe religiosa, que es, sin duda, la mejor recitación del afamado declamador, porque no hay poeta como el corazón estremecido... Magnífico ejemplo, sí.

Y enseguida recuerda una aquella noche en que ese recitador, ante una muchedumbre enorme, que llenaba el coliseo, en una fiesta de gala para la poesía castellana, declamaba versos de una impudicia y de una morbosidad sexual repugnante—perfección formal aparte—para los centenares de oyentes allí congregados—aplaudieran o no; al gusar señoras, abandonaron discretamente el local—y que, evidentemente, no pueden estar juntos en un pecho del que puede escapar la exaltación de fe mariana, síntesis de la pureza, y que es tan edificante como escandalizador es el otro recitado, el profesional.

Es decir, que el mayor obsequio que el notable artista puede hacer a la Virgen, Patrona de las devociones populares de la tierra en que vio la luz del sol de España, es cribar su repertorio, desafiándolo, pulirlo. Dos poesías más o menos en una lista no quieren decir nada; salvo el autor, nadie las echará de menos, y, si escandalizan, qué hacen en el repertorio de un devoto de María Santísima, sino envenenarlo, y al paso, la conciencia de quien los difunde?

Nada hay en estas líneas de personal, ni podía haberlo. En todo caso un anhelo de completar la fisonomía artística de un artista verdadero, cuyo regreso a la vida no compleje, así como su arte, cuando no lo emplea en lo indebido.

VICTOR ESPINOS

Pasas de Málaga

Calidad exquisita se ha recibido importante remesa a precio económico en ultramarinos finos de JOSE ABAD NOVIS, Castelar, 11-A, esquina a la Glorieta.

NOTICIAS

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—José Nin de Cardona y Manuel Cruz Ruiz. Bajos.—Ninguno. Que han 69 reclusos.

Solicita

Don Miguel Castillo Sorla ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando se le nombre delocante de las Oficinas del Arqueólogo municipal con el carácter de interino en la vacante producida por la jubilación del señor Pradal.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Antonio Langle Rubio. Practicante, don Enrique Arenal.

Reclamaciones

Don Gabriel Rubio Roda, don Federico Larios Cárdenas, don José Bonachera Jerez, don Juan Romero González y don José López Pérez, han presentado sendos escritos en la Alcaldía reclamando contra el padrón de cédulas personales.

Para entregarlas trescientas pesetas. En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación del Presidente de la Agrupación de jurados Mixtos de Lérida, que dice:

«Pendiente de cumplimiento una sentencia del Jurado Mixto de Construcción perteneciente a esta agrupación, de fecha 17 de abril de 1933, confirmada por la Superioridad en 17 de abril pasado, por ignorar el domicilio de la parte actora, obreros Gabriel García Fernández y Juan Bonillo Cerbrán, por cuya sentencia firme deben percibir en común la suma de 312,52 pesetas y apareciendo del expediente

que son oriundos de esa provincia, me permito suplicar a V. E. que a los fines expuestos se digna disponer la práctica de las oportunas diligencias con objeto de averiguar el actual domicilio de los expresados obreros para poderles hacer remesa de aquella suma, depositada en el Banco de España a disposición de esta Presidencia.»

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 649. Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 27 kilos de pan y 9 kilos de efectos.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez López. Practicante, don Antonio Sorla Espinar. Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Instalación de alumbrado

Don Francisco Padilla, en representación de varios vecinos de la prolongación de la calle de Paco Aquino y Huerta de Azcona, han presentado un escrito en la Secretaría de la Alcaldía solicitando la instalación de alumbrado público en las citadas calles.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Amador Segura Ruiz, Manuel López López, Carmen Segura Morales, Pedro González Fernández y Dolores Alonso López.

Defunciones: Dolores Amate Salvador y Juan Alfonso Borreders.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: María Sánchez Barranco, Román Zapata Ramos, José Santamaría Martínez y Juan Cerrillo Carrión.

Defunciones: Rafael Parra Carmona.

Matrimonios: Joaquín Iribarne Sánchez con Amelia Fernández Ortas.

Solicitan licencia

Don Nicolás Vargas y otros vecinos del barrio de la Caridad han presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando se les conceda licencia para instalar jardines en las puertas de sus domicilios.

Doctor Juan López Jiménez
ESPECIALISTA en enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Navarro Rodrigo, 14, 2.º
Gratis en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se han puesto para hoy al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Señor Delegado Jefe de Telégrafos, señor Conservador del edificio de Comunicaciones, don Antonio Pallarés, señor Ingeniero de Patología Vegetal, señor Ingeniero del Servicio Agronómico, señor Administrador de Correos, señor Administrador de Propiedades, don José Quesada, don Angel Montecinos y señor Habilitado de la Guardia Civil.

CAFES
Abad Novis
SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE
Castelar, 11-A.—(Esquina a la Glorieta.)

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa número 416, del año 1934, que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Manuel Gómez Llobregat, por el delito de homicidio. Abogado, señor P. Sevilla. Procurador, señor Zárate.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa número 336, del año 1934, que el Juzgado de San Sebastián sigue contra Diego López Vicente, por el delito de rapto. Abogado, señor López Pérez. Procurador, señor Bascuñana.

Sección segunda.—No hay señalamientos anunciados.

Administración de Rentas Públicas de Almería

INDUSTRIAL

La Real Orden de 17 de marzo de 1927, publicada en la «Gaceta de Madrid» del 19, disponía que las casas comerciales que se valgan en sus operaciones de representantes, comisionistas o agentes comerciales, están obligadas a comunicar por escrito a la Administración de Rentas Públicas el nombre, residencia y domicilio de los agentes, para que la citada Administración pueda comunicarlo a la de la provincia donde residan los referidos agentes con el fin de que se pueda comprobar el ejercicio de la industria a los efectos tributarios y evitar el fraude en la profesión, garantizando los intereses del Tesoro Público.

Con esta disposición ha quedado incumplida por numerosas casas comerciales, la Dirección general de Rentas Públicas ha ordenado se recuerde a los interesados su cumplimiento, en la inteligencia de que los poderdantes que no cumplan la obligación de dar parte de los nombramientos de agentes, serán responsables, en todo caso, de una falta reglamentaria y además, subsidiariamente, en caso de reincidencia, de las cuotas que a los referidos agentes correspondiese satisfacer.

En cumplimiento de dicha Orden de la Dirección general de Rentas, lo pongo en conocimiento de las casas comerciales de esta provincia que tengan representantes, comisionistas o agentes para que seguidamente comuniquen a esta Administración los nombres, residencia y domicilio de los referidos agentes, en evitación de las responsabilidades que la R. O. de 17 de marzo de 1927 determina.

Almería 20 de mayo de 1935.—El Administrador de Rentas Públicas.—Amancio Landi, V.º B.º El Delegado de Hacienda.—L. Valverde.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Función para hoy. Por la tarde a las 6 30 y por la noche a las 10, la película sonora de costumbres americanas «Audacia» y la producción sonora titulada «Dime quien eres tú».

SUCESOS

Sustracción

Fernán Cañados Jiménez denunció en la Comisaría que en la noche del domingo unos desconocidos sustrajeron de su establecimiento de bebidas «La Macarena» 29 pesetas.

Riña

El pasado domingo rieron en la calle de Blasco Ibáñez Gabriel Cruz Moreno y Antonio Zapata García. Este último resultó con contusiones leves de las que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

La guardia de Seguridad y municipal detuvo a los contendientes y los condujo a la Comisaría.

Por escándalo

La guardia de Seguridad detuvo a Manuel Martínez Jiménez por promover un fuerte escándalo en el circo «Toti» situado en el Campo de Regocijos. Le propinan una paliza.

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Federico García Ojeda, de una herida contusa de dos centímetros situada en la región frontal de próstico leve.

Según manifestó las heridas se las produjeron unos desconocidos que le agredieron en un establecimiento de bebidas.

Heridos leves

En la Casa de Socorro fueron asistidos los siguientes heridos leves: Rafael Plaza Sánchez, de 25 años de edad, con domicilio en el Hoyo de las Tres Marías número 38 de erosiones en la nariz.

Según manifestó estas heridas se las produjo otro individuo al agredirle. —Mercedes Madroal Rueda, de 35 años, domiciliada en la calle de Toledo, de una herida incisa de un centímetro en el dedo pulgar de la mano derecha.

—José López Fernández, de 9 años, habitante en la calle de Mercedes número 9, de una herida contusa de un centímetro situada en la región mentoniana.

—María Segura Iribarne, de 4 años de edad, con domicilio en la carretera de Nijar de una herida contusa de un centímetro en la región frontal.

—Juan Muñoz Caparrós, de 30 años, domiciliado en Roquetas del Mar, de una herida incisa irregular en la región palmar del borde interno de la mano derecha.

Herido al dar una caída

En el Hospital provincial fué asistido

Alejandro A. Vivas
Antiguo encargado de la casa Esquinas, de Madrid
La primera fábrica de féretros de España
Nuevo dueño de La antigua Funeraria
Últimos modelos en féretros de caoba y maderas finas
Gran surtido en coronas y todo lo concerniente a esta industria
Precios sin competencia. Material nuevo. Seriedad y esmero
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
LA FUNERARIA, General Riego, 10. Teléfono 9-9
ALEJANDRO A. VIVAS

Rafel Moya Iguñío, de 6 años de edad, con domicilio en las Cuevas de Callejón número 25 de una herida contusa de tres centímetros que interesa la piel y el tejido muscular en la región superciliar derecha.

Su pronóstico es reservado. Manifestó que estas heridas se las produjo casualmente.

Choque de ciclistas

Ayer próximo a las ocho en el Parque de Nicolás Salmerón chocaron violentamente dos ciclistas que marchaban en dirección opuesta, a consecuencia del cual resultaron heridos José García Blanes, de 32 años, con domicilio en la calle de Berja número 3, de una herida irregular que interesa la piel y tejido celular-subcutáneo, situada en la región frontal media.

Su pronóstico es reservado, pasó a su domicilio y Francisco Gallur Alvarez, de 18 años, habitante en la calle del Reducto de una herida irregular estrellada que interesa piel y tejido celular subcutáneo situada en la región superciliar derecha.

Su pronóstico es reservado. Pasó al Hospital.

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	761.6
Temperatura máxima	21'8
Idem máxima	12'7
Idem media	17'1
Idem mínima al Sol	25'8
Humedad relativa media	60.0
Evaporación en 24 horas	4.2
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E
Fuerza en metros por segundo	9.5
Nubosidad	casí cubierto

Estado general atmosférico del día 20 de Mayo a las siete horas.

Han desaparecido de nuestra península las presiones altas que se han corrido hacia el Nordeste y se sitúan sobre Europa Central.

Hay una zona de presiones bajas sobre el mar de Irlanda y presiones bajas relativas sobre la mitad occidental de nuestra península y la costa occidental de Marruecos.

Lluve en el archipiélago Inglés y ha disminuido la nubosidad en Francia y países de Europa Central.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados en Badojuz y la mínima de 1 grado en León y Teruel.

En Madrid la máxima de 18'5 y la mínima de 8'0.

Tiempo probable hasta el día 20 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, cielo con nubes y agüeros.

Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes y tendencia a llover.

Resto de España, cielo con nubes y tiempo inseguro.

Levante en el Estrecho de Gibraltar.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Vida Religiosa

Santos de hoy, Martes Santos Valente, ob. Segundo, Torcuato, Pollo, Eutiquio, Indalecio y Cecilio, mrs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de San Indalecio con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana, Miércoles Santos Servando, ob. mr. Faustino, Cas-

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo bato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 - A.—Teléfono, 3 - 9 - 3
ALMACENES: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1 - 7 - 3.—ALMERÍA

to y cps. Marciano, mr. Julia y Quiteria vgs. y mrs. y Rita de Casla. La misa y oficio divino son del día de la octava de San Indalecio con rito doble mayor y color encarnado.

Jubiléo Circular Hoy en Santo Domingo. Mañana en la misma iglesia.

Mes de María

En la iglesia de San Agustín se celebrarán los cultos siguientes a intención de los Padres Franciscanos la Asociación de la Felicitación Sabatina y demás fines.

Por la mañana: A las 8, Misa en el altar la Santísima Virgen, a intención de los piadosos donantes.

Por la tarde: A las 6, solemne ejercicio de las Flores con Exposición de Su Divina Majestad.

La Comunidad general será el día 26 y en ella se repartirán preciosos recordatorios.

Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los P.P. Franciscanos.

Cuanto a hacer los sábados, poniéndolo previamente en conocimiento del P. Director.

Es obligatorio ostentar en todos los actos la Medalla de la Felicitación.

Sagrado Corazón de Jesús.—En esta iglesia se honrará a la Virgen en el mes de mayo con los cultos siguientes:

Por la mañana a las ocho y media la misa de Comunidad general.

Por la tarde a las seis Exposición Rosario. Ejercicio del mes. Cánticos y Salve.

En San Sebastián.—Cultos que las Hijas de María consagran a su escuela Madre durante el mes de Mayo.

Todos los días a las 8 misa de comunidad general, y por la tarde a las 7 Exposición de S. D. M. Santo Rosario, ejercicio de las flores, Bendición, Reserva y Salve.

Los domingos se repartirán estampitas en la misa de comunión, y por la tarde plática por el padre director don Manuel Rodríguez.

El día último después de la salve se impondrá la santa medalla a las nuevas asociadas.

Los cánticos por el coro de la Asociación.

A Santa Rita

En la Iglesia de Santo Domingo continúa una novena solemne con el siguiente orden de los cultos:

Por la mañana: A las ocho misa cantada en el altar portátil y Comunión general.

Por la tarde: A las seis y media, Rosario con Letanía cantada, Ejercicio de la Novena, Gozos a la Santa, Sermón, Salve y Reserva.

Asistirá a estos actos escogida orquesta: Predicará la novena el Rvdo. P. Fr. Bienvenido Arenas, O. P.

A San Indalecio

Continúa en la Santa Iglesia Catedral la novena al glorioso mártir San Indalecio, al terminar las Horas Canónicas, próximamente a las cinco.

Todos los días, a las siete y media se dirá la misa en su altar.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Consejo de guerra

Albacete, 20.—Esta mañana se celebró consejo de guerra contra veinte procesados por los sucesos de octubre.

Once fueron condenados a veinte años y los restantes absueltos.

Los peligros del brasero Logroño, 20.—Leopoldo Rodríguez que ejerce el oficio de enterador, se construyó una casita cerca del cementerio.

Anoche al acostarse él y su esposa Juliana Marta dejaron encendido el brasero y esta mañana por efecto de las emanaciones apareció muerto Leopoldo y su mujer con síntomas gravísimos de intoxicación.

Una hija pequeña del matrimonio resultó ileso.

Otro bandido y revolucionario detenido

Oviedo, 20.—La Benemérita ha detenido al bandido Remigio Puello apodado «Fantomas» que también tomó parte activa en los sucesos revolucionarios.

El «Fantomas» fué cogido cuando se hallaba durmiendo en una cueva situada en los montes de San Tirso, y no le dio lugar a utilizar las armas de que disponía.

CENTRO INDUSTRIAL

José Torres Benítez
INGENIERO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25 - A.—Teléfono, 3 - 9 - 3
ALMACENES: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1 - 7 - 3.—ALMERÍA

AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA
Refinería de Azufre
AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERÍA

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMBAZO Y PARTO
DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
EFARRA 2-27, 2.

Doctor Abellán
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6
Conde Offalia, 5
Teléfono, 5-9 6

NO OLVIDE USTED QUE SON
los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Anuario—Boletín—Gaceta)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Anuario—Boletín—Gaceta)

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Internacional

PRECIO DE UN EJEMPLAR COMPLETO: CIENTO PESETAS (trasciende en partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFECTIVIDAD, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Ediciones Espasa—Calles de Santa Catalina, 1 y 2.—BARRAJES

CALZADOS

"EL BUEN GUSTO"

Presenta la mejor colección para la actual temporada - Acabamos de recibir los modelos más nuevos, originales y de mayor fantasía

VISITENOS Y PODRA COMPROBARLO

19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

Correo de la provincia

Berja

Un hurto

Doña Encarnación Navarrete Pérez denunció ante la Guardia civil, que de un cortijo de su propiedad en el sitio denominado Riju rte, le habían sustraído efectos y comestibles. La Benemérita practicó activas diligencias que dieron por resultado la detención del joven de 17 años, José Rodríguez Muñoz, que se declaró autor del hurto y al que se le ocuparon parte de los efectos robados. Se le ocupó también una pistola y un puñal y se sospecha que en el hurto participaron otros individuos.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
17:00. Campanadas de Gobernación. Música ligera.
18:00. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.
Cursillo de conferencias.
18:30. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18:20. Cotizaciones de Bolsa.
19:30. La hora agrícola.
20:15. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20:00. Recital de canto.
21:00. Concierto por el sextet de Unión Radio.
Cursillo de charlas pro-higiene, por el doctor Chicote.
22:00. Campanadas de Gobernación.
22:45. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21:45. Selección de los actos primero y segundo de la ópera, de Giordano, «Andrea Chénier». 23:15. Música de baile. Transmiteda desde «Satan».

23:45. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23:30. 24:00. Cierre de la estación.

BARCELONA

18:00. Programa del radioyente.
18:30. «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños. Programa del radioyente.
Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
19:15. «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del Extranjero.
Apertura de la sesión de Cortes.
19:45. Cotizaciones de monedas.
20:00. «La Palabra». Noticiero deportivo.
20:30. Programa de discos selectos.
20:45. Noticiero desde la redacción de «La Publicitat».
20:55. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.
21:00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.
21:05. Amenidades artísticas.
21:35. Orquesta Radio Barcelona.
22:05. «La Palabra». Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas.
22:15. Concierto por la Banda del Regimiento de Infantería, número 10.
23:15. Programa de discos.
24:00. «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «María R», de Algeciras, con carga general y pasajeros.
- Idem idem «Capitán Segarra», de Mallorca, con carga general y pasajeros.
- Idem danés «Gumberg», de Barcelona, con potasa de tránsito.
DESPACHADOS
Vapor español «María R», para Aguilas, con carga general y pasajero.
- Idem danés «Gumberg», para Amberes, con potasa.

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

ROCALLA S.A. CANUDA 2. BARCELONA

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín. -- Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general
Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías
Lámparas
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de su pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Grietas, Que maduras etc. Caja 1 Pta.

Depurativo "19" - Limpia la sangre, Rejuvenece.

Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.

Sudito - Evita el olor del sudor. 1 Peseta.

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12,30

VENTA DE SELLOS
De lista y además de 14 a 16. CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 3 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados

GUARDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:
ALMERIA - Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No mancha. Es el más conveniente de otros emplastos líquidos en general. Es económico. 1'20 pes. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre: _____ Calle: _____

Apellido: _____ Dónde se le suscriba a: _____

"La Independencia"

En: _____ de 19__

Precio: _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTERICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diáfana mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**, se

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfíe de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer

Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLÍNICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5
Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y adictamente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» que de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varias corporaciones, dentíficas y reconocidas prácticas diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No darse de falsificaciones.

Pizá S. L. CALICIDA PIZA